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  Загальні положення 

Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти (далі 

Положення) Комунального закладу «Нововодолазька санаторна школа» 

Харківської обласної ради розроблено відповідно до статті 41 Закону України 

«Про освіту», статті 42 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

та нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України та Міністерства 

освіти і науки України, направлених на реалізацію державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти (Нова українська школа), ст.53 

Конституції України, Статуту закладу, що і визначили її структуру: 

1. Стратегія (політика) та процедури забезпечення якості освіти. 

2. Система та механізми забезпечення академічної доброчесності. 

3. Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти. 

4. Критерії, правила і процедури оцінювання педагогічної діяльності 

педагогічних працівників. 

5. Критерії, правила і процедури оцінювання управлінської діяльності 

закладу освіти. 

6. Ресурси для організації освітнього процесу. 

7. Наявність інформаційних систем. 

8. Механізми забезпечення освітнього процесу з використанням 

технологій дистанційного навчання. 

9.  Інклюзивне освітнє середовище. 

10.  Процедури та інструментарій самооцінювання. 

11.  Критерії щодо здійснення внутрішнього забезпечення якості освіти. 

12.  Заключні положення. 

Внутрішня система забезпечення якості освіти – загальна політика, 

стратегія і процедури, впровадження яких передбачає спрямування процесу 

освітньої діяльності закладу на забезпечення якості освіти та контроль за 

результатами такої діяльності. Метою розбудови та функціонування 

внутрішньої системи забезпечення якості освіти в закладі є створення системи 
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впливу на компоненти і чинники якості освіти та освітньої діяльності закладу 

з метою їх постійного вдосконалення.   

Внутрішня  система забезпечення якості освіти функціонує   для 

виконання таких завдань: 

 забезпечити рівні умови для навчання і розвитку учнів, незалежно від 

їхньої статі, релігії, доходів родини, місця проживання тощо; 

 надавати якісні освітні послуги та підвищувати довіру до системи 

оцінювання результатів навчання; 

 створити та підтримувати у закладі освіти безпечне освітнє 

середовище; 

 приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо реалізації політики 

забезпечення якості освіти та освітньої діяльності закладу; 

 забезпечити принципи та механізми реалізації академічної 

доброчесності в закладі освіти; 

 створювати умови навчання та праці, які забезпечують партнерство 

учасників освітнього процесу; 

 відстежувати функціонування освітніх та управлінських процесів і 

вносити необхідні корективи; 

 отримувати постійний зворотний зв’язок щодо якості результатів 

навчання учнів та вчасно реагувати на виявлені проблеми; 

 відстежувати результати навчання осіб з особливими освітніми 

потребами для створення оптимальних умов їхнього навчання та 

розвитку; 

 постійно вдосконалювати якість педагогічної діяльності, системи 

оцінювання закладу освіти, освітнього середовища; 

 підвищити ефективність використання інформаційних, матеріальних та 

кадрових ресурсів у закладі освіти; 

 забезпечити прозорість діяльності закладу освіти, що підвищить довіру 

учасників освітнього процесу до нього. 
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Забезпечення якості освіти є багатоплановим і включає в себе: 

 наявність необхідних ресурсів (кадрових, фінансових, матеріальних, 

інформаційних, навчально-методичних тощо); 

 організацію освітнього процесу, що відповідає сучасним тенденціям 

розвитку науки і освіти;  

 контроль освітньої діяльності та якості підготовки фахівців на всіх 

етапах навчання. 

Внутрішня система забезпечення якості освіти спрямована на 

вдосконалення всіх напрямків діяльності закладу. 

Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти 

погоджується педагогічною радою та затверджується керівником закладу. 

2. Стратегія (політика) та процедура забезпечення якості освіти 

Стратегія (політика) забезпечення якості освіти у закладі враховує 

інтереси учасників освітнього процессу щодо якості освітніх послуг і 

реалізації інших їхніх прав; засади державної політики у сфері освіти та 

принципи освітньої діяльності відповідно до таких орієнтирів: 

 відповідність результатів навчання здобувачів освіти державним 

стандартам освіти; 

 партнерство у навчанні та професійній взаємодії; 

 недискримінація, запобігання та протидія булінгу (цькування); 

 академічна доброчесність під час навчання, викладання та 

впровадження творчої діяльності; 

 прозорість та інформаційна відкритість діяльності закладу; 

 умови для безперервного професійного зростання педагогічних 

працівників; 

 справедливее та об’єктивне оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти, а також професійної діяльності педагогічних працівників; 

 умови для реалізації освітніх траєкторій здобувачів освіти (за потреби); 
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 академічна свобода педагогічних працівників. 

Стратегія та процедури забезпечення якості освіти передбачають 

здійснення таких процедур і заходів:  

 удосконалення планування освітньої діяльності;  

 підвищення якості знань здобувачів освіти;  

 посилення кадрового потенціалу закладу освіти та підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників;  

 забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу та підтримки здобувачів освіти;  

 розвиток інформаційних систем з метою підвищення ефективності 

управління освітнім процесом;  

 забезпечення публічності інформації про діяльність закладу;  

 створення системи запобігання та виявлення академічної 

недоброчесності в діяльності педагогічних працівників та здобувачів 

освіти.  

3. Система та механізми забезпечення академічної доброчесності 

Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 

процесу під час навчальньої діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчальних досягнень. 

Функціонування системи академічної доброчесності здійснюється  на 

таких принципах: 

 законність; 

 достовірність; 

 толерантність; 

 прозорість; 

 відповідальність. 
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Компонент «Системи та механізми забезпечення академічної 

доброчесності» стосується усіх учасників освітнього процессу і спрямований 

запобігати таким явищам, як плагіат, обман, фальсифікація, списування, 

несправедливее оцінювання тощо.   

Функціонування системи та механізмів забезпечення академічної 

доброчесності здійснюється відповідно до Положення Комунального закладу 

«Нововодолазька санаторна школа»  Харківської  обласної ради про 

академічну доброчесність з дотриманням таких процедур: 

 інформування учасників освітнього процесу про принципи академічної 

доброчесності; 

 встановлення певних правил щодо академічної доброчесності в 

освітньому процесі; 

 реагування на випадки порушення академічної доброчесності. 

Для контролю за дотриманням вимог з питань академічної доброчесності 

у закладі створюється та діє відповідна комісія, склад якої затверджується 

рішенням педагогічної ради. Термін повноважень комісії – 1 рік. 

4. Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти 

Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти 

визначаються відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України щодо 

оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти. 

Система оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти: 

 має у своїй основі чіткі і зрозумілі вимоги до навчальних результатів; 

 дозволяє гарантовано досягти ці результати; 

 заохочує учнів до апробації різних моделей досягнення результатів; 

 розвиває в учнів впевненості у своїх здібностях і можливостях; 

 містить самооцінювання і взаємооцінювання як важливі складові 

системи оцінювання. 
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Система оцінювання в закладі освіти спрямовується на розвиток та 

оволодіння учнями ключовими компетентностями. Оцінюється, у першу 

чергу, не обсяг засвоєних знань, а уміння використовувати ці знання для 

вирішення практичних завдань. Оцінювання ґрунтується на позитивному 

принципі, що передусім передбачає врахування рівня досягнень учня, а не 

ступеня його невдач. У закладі впроваджується компетентністний підхід до 

оцінювання навчальних досягнень, коли вчитель при здійсненні оцінювання 

враховує: 

 вміння розв’язувати проблеми і приймати рішення; 

 уміння працювати в команді; 

 уміння вести дискусію; 

 уміння застосовувати знання до розв’язання нестандартних завдань; 

 уміння використовувати знання в реальних життєвих ситуаціях. 

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

освіти є: 

 контролююча - визначає рівень досягнень кожного учня, готовність до 

засвоєння нового матеріалу, що дає змогу вчителеві відповідно 

планувати й викладати навчальний матеріал; 

 навчальна - сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх 

систематизації, вдосконаленню умінь та навичок; 

 діагностико-коригувальна - з'ясовує причини труднощів, які виникають 

в учня в процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить 

корективи, спрямовані на їх усунення; 

 стимулювально-мотиваційна - формує позитивні мотиви навчання; 

 виховна - сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено 

працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, 

рефлексії навчальної діяльності. 

Процедури проведення різних видів оцінювання (формувального, 

поточного, тематичного, семестрового, річного, державної підсумкової 

атестації) здійснюватиметься відповідно до політики, визначеної у закладі: 
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 справедливого та об’єктивного оцінювання результатів навчання 

здобувачів освіти; 

 забезпечення компетентнісного підходу в оцінюванні результатів 

навчання здобувачів освіти. 

Кожна виставлена оцінка обґрунтовується вчителем та відповідає 

оприлюдненим критеріям оцінювання. 

Критерії, правила, процедури оцінювання та шкала оцінювання, 

визначену законодавством або власну, заклад обґрунтовує та доводить до 

відома здобувачів освіти та їх батьків у різних формах комунікацій. 

 

5. Критерії, правила і процедури оцінювання  

педагогічної діяльності педагогічних працівників 

Внутрішня система забезпечення якості освіти та якості освітньої 

діяльності повинна передбачати підвищення якості професійної підготовки 

фахівців відповідно до очікувань суспільства.  

Вимоги до педагогічних працівників закладу встановлюються відповідно 

до чинного законодавства у сфері освіти.  

Основними критеріями оцінювання педагогічної діяльності педагогічних 

працівників у закладі є:  

 освітній рівень педагогічних працівників;  

 результати атестації;  

 систематичність підвищення кваліфікації;  

 наявність педагогічних звань, почесних нагород;  

 наявність авторських програм, посібників, методичних рекомендацій, 

статей тощо;  

 участь в експериментальній діяльності;   

 результати освітньої діяльності.  
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З метою вдосконалення професійної підготовки шляхом поглиблення, 

розширення й оновлення професійних компетентностей організовується 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників.  

Щорічне підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів 

загальної середньої освіти здійснюється відповідно до статті 59 Закону 

України "Про освіту". Загальна кількість академічних годин для підвищення 

кваліфікації педагогічного працівника впродовж п’яти років не може бути 

меншою за 150 годин.  

Підвищення кваліфікації педагогічних працівників здійснюється за 

такими видами:  

 довгострокове підвищення кваліфікації: курси;  

 короткострокове підвищення кваліфікації: семінари, семінари-

практикуми, тренінги, конференції, «круглі столи» тощо.  

Щорічний план підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

затверджує педагогічна рада закладу.  

Показником ефективності та результативності діяльності педагогічних 

працівників є їх атестація.  

Процедура оцінювання педагогічної діяльності педагогічного працівника 

включає в себе атестацію та сертифікацію.  

Атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямованих на 

всебічне та комплексне оцінювання педагогічної діяльності педагогічних 

працівників.  

Атестація педагогічних працівників може бути черговою або 

позачерговою. Педагогічний працівник проходить чергову атестацію не 

менше одного разу на п’ять років, крім випадків, передбачених 

законодавством.  
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За результатами атестації визначається відповідність педагогічного 

працівника займаній посаді, присвоюються кваліфікаційні категорії, 

педагогічні звання. Перелік категорій і педагогічних звань педагогічних 

працівників визначається Кабінетом Міністрів України.  

Рішення атестаційної комісії може бути підставою для звільнення 

педагогічного працівника з роботи в порядку, встановленому законодавством.  

Положення про атестацію педагогічних працівників затверджує 

центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки.  

Один із принципів організації атестації - здійснення комплексної оцінки 

діяльності педагогічного працівника, яка передбачає забезпечення всебічного 

розгляду матеріалів з досвіду роботи, вивчення необхідної документації, 

порівняльний аналіз результатів діяльності впродовж усього періоду від 

попередньої атестації. Необхідною умовою об’єктивної атестації є всебічний 

аналіз освітнього процесу в закладі, вивчення думки батьків, учнів та колег 

учителя, який атестується тощо.  

Сертифікація педагогічних працівників - це зовнішнє оцінювання 

професійних компетентностей педагогічного працівника (у тому числі з 

педагогіки та психології, практичних вмінь застосування сучасних методів і 

технологій навчання), що здійснюється шляхом незалежного тестування, 

самооцінювання та вивчення практичного досвіду роботи.  

Сертифікація педагогічного працівника відбувається на добровільних 

засадах виключно за його ініціативою. 

6. Критерії, правила і процедури оцінювання управлінської  

діяльності керівних працівників закладу освіти 

Оцінювання управлінської діяльності передбачає, що управлінська 

діяльність закладу спрямована забезпечувати якість освіти і ґрунтується на 

неухильному дотримані вимог законодавства. 
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Управлінський цикл у закладі передбачає: 

 перспективне та поточне планування освітньої діяльності; 

 організацію освітнього процесу; 

 моніторинг виконання поставлених завдань тощо. 

Управлінська діяльність у закладі здійснюватиметься відповідно до 

процедур: 

 планування діяльності закладу;  

 визначення режиму роботи; 

 прийняття на роботу та звільнення працівників; 

 забезпечення відкритого доступу до інформації, визначеної 

законодавством; 

 реагування на звернення, випадки булінгу (цькування) тощо. 

Для оцінювання управлінської діяльності керівних працівників закладу 

застосовується моніторинг ефективності їх діяльності щодо забезпечення 

якості освіти та якості освітньої діяльності, прийняття управлінських рішень 

щодо створення оптимальної системи функціонування всіх складових 

освітнього процесу,  результативності втілення запланованих заходів з 

реалізації Стратегії розвитку. 

Управлінська діяльність керівних працівників закладу на сучасному 

етапі передбачає вирішення низки концептуальних положень, а саме:  

 створення умов для переходу від адміністративного стилю 

управління до громадсько-державного;  

 раціональний розподіл роботи між працівниками закладу з 

урахуванням їх кваліфікації, досвіду та ділових якостей;  

 забезпечення оптимальної організації освітнього процесу, який би 

забезпечував належний рівень освіченості й вихованості випускників 

та підготовку їх до життя в сучасних умовах;  

 визначення найбільш ефективних для керівництва шляхів і форм 

реалізації стратегічних завдань, які б повною мірою відповідали 
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особливостям роботи закладу та діловим якостям адміністрації, 

раціональне витрачення часу всіма працівниками закладу;  

 правильне і найбільш ефективне використання навчально-

матеріальної бази та створення сприятливих умов для її поповнення в 

сучасних умовах;  

 забезпечення високого рівня працездатності всіх учасників освітнього 

процесу;  

 створення здорової творчої атмосфери в педагогічному колективі.  

Сучасні положення освітнього менеджменту вимагають від керівника 

навчального закладу фахових компетенцій:  

 прогнозувати позитивне майбутнє та формувати дух позитивних 

змін;  

 забезпечувати відкрите керівництво;  

 вивчати інтереси та потреби місцевої громади й суспільства в 

цілому, щоб визначати нові цілі та завдання;  

 організовувати роботу колективу на досягнення поставлених цілей;  

 працювати над залученням додаткових ресурсів для якісного 

досягнення цілей;  

 постійно вчитися та стимулювати до цього членів педагогічного 

колективу.  

 

 

7. Ресурси для організації освітнього процесу 

Внутрішня система забезпечення якості освіти у закладі передбачає 

механізм отримання ресурсів, що необхідні для організації освітнього 

процесу: 
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 добір педагогічних кадрів; 

 ініціювання перед засновником закладу освіти питань щодо розвитку 

матеріально-технічної бази, використання інформаційних ресурсів 

(бібліотеки, освітні ресурси, які створюють або використовують 

педагогічні працівники, електронні засоби комунікації учасників 

освітнього процесу) тощо. 

 

8. Наявність інформаційних систем 

Забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 

управління закладом освіти сприяє обґрунтованому сприйнятю рішень, 

оптимізує управлінські процеси та сприяє: 

 створенню баз даних про учнів або працівників закладу; 

 використання системи електроного документообігу; 

 використання електроних ресурсів для комунікації членів 

педагогічного колективу тощо; 

 забезпеченю публічної інформації про діяльність закладу відповідно 

до чинного законодавства на офіційному сайті закладу. 

 

9. Механізми забезпечення освітнього процесу з використанням 

технологій дистанційного навчання 

Дистанційне навчання – це організація освітнього процесу (за 

дистанційною формою здобуття освіти або способом використання технологій 

дистанційного навчання в різних формах здобуття освіти) в умовах 

віддаленості один від одного його учасників та їх, як звично, опосередкованої 

взаємодії в освітньому середовищі, яке функціонує на базі сучасних освітніх, 

інформаційно-комунікаційних (цифрових) технологій. 
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Організація дистанційного навчання в закладі має забезпечити 

можливість здобувачів освіти реалізувати право на якісну та доступну освіту 

відповідно до їхніх здібностей, інтересів, потреб, мотивації, можливостей та 

досвіду незалежно від віку, місця проживання чи перебування, стану здоров’я, 

інвалідності, соціального і майнового стану, інших ознак і обставин, зокрема 

й тих, які об'єктивно унеможливлюють відвідування закладів освіти. 

Системотехнічне забезпечення. Організація дистанційного навчання 

ґрунтується на використанні й поєднанні специфічних освітніх технологій і 

технічних засобів зв’язку із сучасними методиками навчання, на передаванні 

інформації. Питання належної організації дистанційного навчання потребують 

відповідного системотехнічного забезпечення закладу.  

Системотехнічне забезпечення дистанційного навчання в закладі 

поєднує: 

 апаратні засоби (персональні комп’ютери, мережеве обладнання, 

джерела безперебійного живлення, сервери, обладнання для 

відеоконференц зв’язку тощо), що забезпечують розроблення, 

накопичення та ефективне використання електронних освітніх 

ресурсів, управління освітнім процесом та навчальну взаємодію між 

суб’єктами дистанційного навчання в синхронному та асинхронному 

режимах; 

 інформаційно-комунікаційне забезпечення із пропускною здатністю 

каналів, що надає суб’єктам дистанційного навчання цілодобовий 

доступ до електронних освітніх ресурсів для реалізації освітнього 

процесу в синхронному та асинхронному режимах. Підключення до 

мережі Інтернет рекомендовано зі швидкістю не менше 100 Мбіт/с; 

 програмне забезпечення загального та спеціального призначення 

(зокрема й для осіб з особливими потребами), яке має бути 

ліцензійним або побудованим на програмних продуктах з 

відкритими кодами; 
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 технічна/сервісна підтримка для забезпечення безперервної роботи 

платформи дистанційного навчання, що надається фахівцями у сфері 

цифрових технологій; 

 електронні освітні ресурси з навчальних предметів (інтегрованих 

курсів),  необхідні для забезпечення дистанційного навчання. Види 

електронних освітніх ресурсів, вимоги до них, порядок їх 

розроблення та впровадження визначається відповідно до чиного 

законодавства. 

Навчально-методичне забезпечення. Для ефективної організації 

дистанційного навчання   використовуються   платформи дистанційного 

навчання, які  надають  можливість відстежувати результати роботи учасників 

освітнього процесу (учителів, учнів), спостерігати за наповненням та 

проведенням дистанційних занять, зберігати роботи учнів та фіксувати 

результати навчання.  

Проведення  онлайн-занять, вебінарів, конференцій, нарад, батьківських 

зборів, індивідуальних консультації  організовується   за допомогою сервісів, 

які забезпечують вчителеві потужний інструмент для мотивації і спілкування 

з учнями на відстані в безпечному середовищі. Це сервіси, які дають змогу 

викладачу поєднати мультимедійні ресурси (текстову, графічну, аудіо- та 

відеоінформацію) на єдиній платформі та в режимі реального часу обговорити 

й пояснити навчальний матеріал.  

У Типовому положенні про дистанційне навчання визначено, що освітній 

процес за дистанційною формою здійснюється за такими формами: навчальні 

(у т. ч. практичні, лабораторні) та корекційно-розвиткові заняття, вебінари, 

онлайн-форуми та конференції, самостійна робота, дослідницька, пошукова, 

проєктна діяльність, навчальні ігри, консультації й інші форми організації 

освітнього процесу, визначені освітньою програмою закладу (навчальними 

програмами з окремих предметів (інтегрованих курсів). 

Заклад може організовувати освітній процес з упровадженням 

технологій дистанційного навчання за допомогою технічних засобів 
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комунікації, доступних для учасників освітнього процесу. Робота  молодших 

школярів під час дистанційного навчання вдома організовується за допомогою 

батьків, або осіб, що їх замінюють. 

Режим (синхронний або асинхронний) проведення окремих навчальних 

занять педагогічні працівники визначають самостійно. У виборі режиму 

навчання, оптимальним є змішаний підхід, що може допомогти вчителю 

об’єднати переваги синхронного та асинхронного режимів, офлайн- та онлайн-

навчання.  Відповідно до чинного законодавства синхронне  навчання 

здійснюється в обсязі не менше 30%.  

Для учнів, які не можуть взяти участь у синхронному режимі взаємодії з 

поважних причин (стан здоров’я, відсутність доступу (обмежений доступ) до 

мережі "Інтернет" або технічних засобів навчання, зокрема дітей із сімей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах, багатодітних, 

малозабезпечених сімей тощо), заклад забезпечує використання інших засобів 

комунікації, доступних для учнів (телефонний, поштовий зв’язок тощо).  

Під час оцінювання навчальних досягнень за дистанційною формою 

навчання важливо враховувати дотримання здобувачали освіти принципів 

доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їх прав і свобод, дотримання 

принципів академічної доброчесності. У разі порушення здобувачами освіти 

принципів доброчесності під час певного виду навчальної діяльності учитель 

може прийняти рішення не оцінювати результат такої навчальної діяльності. 

Керуючись правом на автономію у виборі змісту, форм і методів роботи, 

учитель може використовувати самостійно визначені або розроблені способи 

фіксації зворотного зв’язку з учнями; при цьому важливим є забезпечення 

ефективності процесу оцінювання задля досягнення очікуваних результатів 

учнями. 

Оцінка результатів навчання здобувачів освіти є конфіденційною 

інформацією, яку повідомляють лише їм або їхнім батькам (іншим законним 

представникам). 
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Оцінювання  результатів навчання учнів може здійснюватися очно або 

дистанційно з використанням можливостей інформаційно-комунікаційних 

(цифрових) технологій, зокрема відеоконференцзв’язку. 

10.  Інклюзивне освітнє середовище 

 

Створення в закладі інклюзивного освітнього середовища, 

універсального дизайну та розумного пристосування дає змогу реалізувати 

права всіх здобувачів освіти на освіту, забезпечити їхню мотивацію до 

навчання, фізичну, психологічну та соціальну безпеку, комфортні умови праці 

та навчання через такі процедури: 

 розроблення індивідуальних програм для осіб з особливими освітніми 

потребами; 

 використання ресурсних кімнат; 

 налагодження роботи команди психолого-педагогічного супроводу; 

 моніторинг потреб учасників освітнього процесу для адаптації 

освітнього середовища тощо. 

11. Процедури та інструментарій самооцінювання 

Самооцінювання проводиться для того, щоб вивчити та оцінити 

ефективність функціонування внутрішньої системи з метою поліпшення 

діяльності закладу. 

Самооцінювання здійснюється за напрямами, які визначені 

внутрішньою системою забезпечення якості освіти закладу: 

 освітнє середовище закладу освіти; 

 система оцінювання здобувачів освіти; 

 педагогічна діяльність педагогічних працівників закладу освіти; 

 управлінські процеси закладу освіти. 

Для проведення самооцінювання заклад може застосовувати власний 

механізм, що враховує особливості діяльності закладу, або механізм 

оцінювання, що застосовується під час інституційного аудиту.  



18 
 

Самооцінювання здійснюється відповідно до такої моделі: щорічне 

самооцінювання за певними напрямами освітньої діяльності, а також 

періодичне комплексне самооцінювання. 

Самооцінювання проводиться впродовж навчального року. Перед його 

початком керівник своїм наказом створює робочу групу, відповідальну за 

проведення самооцінювання. 

Критерії та індикатори самооцінювання освітніх та управлінських 

процесів у закладі здійснюватимуться відповідно до напрямів (Додаток 1): 

 освітнє середовище; 

 система оцінювання учнів; 

 педагогічна діяльність педагогічних працівників закладу; 

 управлінські процеси. 

Результати самооцінювання освітніх і управлінських процесів закладу 

освіти розглядаються на засіданні педагогічної ради, обговорюються з 

представниками учнів і батьків. До розгляду/обговорення можуть залучатися 

представник засновника закладу освіти, експерти у сфері загальної середньої 

освіти та управління тощо. 

Для забезпечення прозорості та інформаційної відкритості закладу 

освіти результати самооцінювання включаються до річного звіту про 

діяльність закладу освіти, який оприлюднюється на вебсайті закладу освіти (у 

разі відсутності - вебсайті засновника) відповідно до частини другої статті 30 

Закону України «Про освіту». За рішенням закладу освіти результати 

самооцінювання можуть бути оприлюднені окремо. 

Інформація, отримана під час самооцінювання, може бути використана 

в цілях: 

 прийняття відповідних управлінських рішень для вдосконалення 

внутрішньої системи; 

 визначення пріоритетних напрямів удосконалення освітніх і 

управлінських процесів закладу освіти; 

 аналізу тенденцій в освітній діяльності закладу освіти і коригування 
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його річного плану роботи та/або стратегії розвитку закладу (у разі 

потреби); 

 аналізу динаміки оцінювання освітньої діяльності закладу освіти 

педагогічними працівниками, учнями, батьками (шляхом 

співставлення результатів опитування учасників освітнього процесу 

впродовж кількох років). 

12.  Критерії щодо здійснення внутрішнього забезпечення якості 

освіти в закладі 

Основними критеріями щодо здійснення внутрішнього забезпечення 

якості освіти в закладі є: 

 об’єктивність з метою максимального уник¬нення суб’єктивних 

оцінок, урахування всіх результатів (позитивних і негативних), 

ство¬рення рівних умов для всіх учасників освітнього процесу; 

 валідність для повної та всебічної відпові¬дальності пропонованих 

контрольних завдань змісту досліджуваного матеріалу, чіткість 

критеріїв виміру та оцінки, можливість підтвердження позитивних і 

негативних результатів, які отримуються різними спо¬собами 

контролю; 

 надійність результатів, що отримуються при повторному контролі, 

який проводять інші особи; 

 врахування психолого-педагогічних особливостей; 

 систематичність у проведенні етапів і ви¬дів досліджень у певній 

послідовності та за відповідною системою; 

 гуманістична спрямованість з метою створення умов 

доброзичливості, довіри, поваги до особистості, позитивного 

емоційного клімату; 

 результати моніторингу мають тільки стимулюючий характер для 

змін певної діяльності. 

13. Заключні положення 
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Однією з важливих проблем забезпечення  якості освітнього  процесу в 

цілому залишається  оцінка ефективності управління освітнім процесом 

зокрема,   тому дана модель передбачає можливість вироблення  своєї системи 

критеріїв, чинників, за якими можна оцінювати ефективність 

освітнього  процесу, що дасть можливість вносити  відповідні корективи в 

його організацію. 

Рівень розвитку сучасної освіти вимагає від закладу  високорозвиненого 

вміння обирати форми, методи, типи управління педагогічним колективом, 

ставити серйозні вимоги до його ділових та особистісних якостей, серед яких: 

 цілеспрямованість та саморозвиток; 

 компетентність; 

 динамічність та самокритичність; 

 управлінська етика; 

 прогностичність та  аналітичність; 

 креативність, здатність до інноваційного пошуку. 

 здатність приймати своєчасне рішення та брати на себе 

відповідальність за результат діяльності. 

Ефективність управлінської діяльності закладу характеризується станом 

реалізації його управлінських функцій, основних аспектів та видів діяльності, 

ступенем їх впливу на результативність освітнього процесу з урахуванням 

основних чинників, для яких проводиться самоаналіз: 

 стратегічне планування розвитку  закладу, основане на висновках 

аналізу та самоаналізу результатів діяльності; 

 планування розвитку навчального закладу формується на 

стратегічних засадах визначених самоаналізом; 

 здійснення аналізу та оцінки ефективності реалізації планів, проектів; 

 забезпечення професійного розвитку педагогічних працівників, 

методичного супроводу молодих спеціалістів; 
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 поширення позитивної інформації про заклад (засобами вебсайтів, 

інформаційних бюлетенів, громадських конференцій, семінарів, 

контактів зі ЗМІ тощо); 

 створення повноцінних безпечних та гігієнічних умов 

функціонування закладу; застосування ІКТ-технологій в освітньому 

процесі та повсякденному житті; 

 забезпечення якості освіти через взаємодію всіх учасників освітнього 

процесу; 

 позитивна оцінка компетентності керівника з боку працівників та 

громадськості; 

Перегляд та актуалізація Положення здійснюється в таких випадках: 

 зміна законодавства; 

 зміна цілей, організаційної структури та/або назви закладу освіти; 

 виявлення невідповідностей при інституційному до самооцінювання 

та внутрішніх аудитах. 

Ознайомлення персоналу закладу освіти із Положенням та змінами і 

доповненнями до нього здійснюється в установленому порядку. 

Положення оприлюднюється на офіційному сайті закладу освіти. 

 

 

 

 

Додаток 1  

до Положення про внутрішню 

систему забезпечення якості освіти 

 Критерії та індикатори самооцінювання освітніх та управлінських 

процесів у закладі 

Напрям 1. Освітнє середовище 

Правило 1.1. Забезпечення здорових, безпечних і комфортних умов 

навчання та праці 
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Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

1.1.1. 

Приміщення і 

територія закладу 

освіти є 

безпечними та 

комфортними для 

навчання та праці 

1.1.1.1. Облаштування 

території закладу та 

розташування приміщень є 

безпечними 

1.1.1.1. 

Спостереження, 

опитування 

  

1.1.1.2. У закладі освіти 

забезпечується 

комфортний повітряно-

тепловий режим, належне 

освітлення, прибирання 

приміщень, облаштування 

та утримання туалетів, 

дотримання питного 

режиму 

1.1.1.2. 

Спостереження, 

опитування 

  

1.1.1.3. У закладі освіти 

забезпечується оптимальне 

використання приміщень і 

комплектування класів (з 

урахуванням чисельності 

учнів, їхніх особливих 

освітніх потреб, площі 

приміщень) 

 

1.1.1.3. 

Вивчення 

документації, 

спостереження, 

опитування 

  

1.1.1.4. У закладі освіти є 

робочі (персональні 

робочі) місця для 

педагогічних працівників 

та облаштовані місця 

відпочинку для учасників 

освітнього процесу 

 

 

1.1.1.4. 

Спостереження, 

опитування 

  

1.1.2. 

Заклад освіти 

забезпечений 

навчальними та 

іншими 

приміщеннями з 

відповідним 

обладнанням, що 

необхідні для 

реалізації 

освітньої 

програми 

1.1.2.1. У закладі освіти є 

приміщення, необхідні для 

реалізації освітньої 

програми та забезпечення 

освітнього процесу 

1.1.2.1. 

Спостереження, 

вивчення 

документації, 

опитування 

  

1.1.2.2. Частка навчальних 

кабінетів початкових 

класів, фізики, хімії, 

біології, інформатики, 

майстерень/ кабінетів 

трудового навчання 

(обслуговуючої праці), 

спортивної та актової зал, 

інших кабінетів, які 

обладнані засобами 

навчання відповідно до 

вимог законодавства та 

освітньої програми 

1.1.2.2. 

Спостереження, 

вивчення 

документації, 

опитування 

  

1.1.3. Учні та 

працівники 

1.1.3.1. У закладі освіти 

проводяться навчання/ 

1.1.3.1. 

Вивчення 
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закладу освіти 

обізнані з 

вимогами охо-

рони праці, 

безпеки жит-

тєдіяльності, 

пожежної без-

пеки, правилами 

поведінки в 

умовах 

надзвичайних 

ситуацій і 

дотримуються їх 

інструктажі з охорони 

праці, безпеки 

життєдіяльності, пожежної 

безпеки, правил поведінки 

в умовах надзвичайних 

ситуацій 

документації, 

опитування 

1.1.3.2. Учасники 

освітнього процесу 

дотримуються вимог щодо 

охорони праці, безпеки 

життєдіяльності, пожежної 

безпеки, правил поведінки, 

прийнятих у закладі освіти 

 

1.1.3.2. 

Спостереження 
  

1.1.4. Працівники 

обізнані з 

правилами 

поведінки в разі 

нещасного 

випадку з учнями 

та працівниками 

закладу освіти чи 

раптового 

погіршення 

їхнього стану 

здоров’я і 

вживають 

необхідних 

заходів у таких 

ситуаціях 

1.1.4.1. У закладі освіти 

проводяться навчання/ 

інструктажі педагогічних 

працівників з питань 

надання домедичної 

допомоги, реагування на 

випадки травмування або 

погіршення самопочуття 

учнів та працівників під 

час освітнього процесу 

1.1.4.1. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

1.1.4.2. У разі нещасного 

випадку педагогічні 

працівники та керівництво 

закладу освіти діють у 

встановленому 

законодавством порядку 

 

1.1.4.2. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

1.1.5. У закладі 

освіти 

створюються 

умови для 

здорового 

харчування учнів 

і працівників 

1.1.5.1. Організація 

харчування у закладі 

освіти сприяє формуванню 

культури здорового 

харчування в учнів 

 

1.1.5.1. 

Вивчення 

документації, 

спостереження 

  

1.1.5.2. Частка учасників 

освітнього процесу, які 

задоволені умовами 

харчування 

1.1.5.2. 

Опитування 
  

1.1.6. У закладі 

освіти 

створюються 

умови для 

безпечного 

використання 

мережі Інтернет, 

в учасників 

освітнього 

процесу 

формуються 

навички 

безпечної 

поведінки в 

Інтернеті 

1.1.6.1. У закладі освіти 

застосовуються технічні 

засоби та інші інструменти 

контролю за безпечним 

користуванням мережею 

Інтернет 

1.1.6.1. 

Спостереження, 

опитування 

  

1.1.6.2. Учасники 

освітнього процесу 

поінформовані закладом 

освіти щодо безпечного 

використання мережі 

Інтернет 

1.1.6.2. 

Опитування 
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1.1.7. У закладі 

освіти застосо-

вуються підходи 

для адаптації та 

інтеграції учнів 

до освітнього 

процесу, 

професійної 

адаптації 

працівників 

1.1.7.1. У закладі освіти 

налагоджено систему 

роботи з адаптації та 

інтеграції здобувачів 

освіти до освітнього 

процесу 

1.1.7.1. 

Опитування 
  

1.1.7.2. Заклад освіти 

сприяє адаптації 

педагогічних працівників 

до професійної діяльності 

1.1.7.2. 

Опитування 
  

 

Правило 1.2. Створення освітнього середовища, вільного від будь-

яких форм насильства та дискримінації 

Критерії оцінювання Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

1.2.1. Заклад освіти 

планує та реалізує 

діяльність щодо 

запобігання будь- 

яким проявам 

дискримінації, 

булінгу в закладі 

1.2.1.1. У закладі освіти 

розроблено план заходів із 

запобігання та протидії 

булінгу 

1.2.1.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

1.2.1.2. У закладі освіти 

реалізуються заходи із 

запобігання проявам 

дискримінації 

1.2.1.2. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

1.2.1.3. Частка учнів і педа-

гогічних працівників, які 

вважають освітнє середови-

ще безпечним і психологічно 

комфортним 

1.2.1.3. Опитування  

1.2.1.4. Керівництво та педа-

гогічні працівники закладу 

освіти обізнані з ознаками 

булінгу, іншого насильства 

та запобігають йому 

1.2.1.4. Опитування  

1.2.1.5. Заклад освіти 

співпрацює з 

представниками право-

охоронних органів, іншими 

фахівцями з питань запобі-

гання та протидії булінгу 

1.2.1.5. Опитування 

та/або вивчення 

документації 

 

1.2.2. Правила 

поведінки учасників 

освітнього процесу в 

закладі освіти 

забезпечують 

дотримання етичних 

норм, повагу до 

гідності, прав і свобод 

людини 

1.2.2.1. У закладі освіти 

оприлюднено правила 

поведінки, спрямовані на 

формування позитивної 

мотивації у поведінці 

учасників освітнього процесу 

та реалізацію підходу, 

заснованого на правах 

людини 

1.2.2.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

1.2.2.2. Частка учасників ос-

вітнього процесу, ознайомле-

них із правилами поведінки у 

закладі освіти 

1.2.2.2. Опитування  

1.2.2.3. Учасники освітнього 

процесу дотримуються 

1.2.2.3. Спостере-

ження, опитування 
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прийнятих у закладі освіти 

правил поведінки 

1.2.3. Керівник та 

заступники керівника 

(далі - керівництво) 

закладу освіти, 

педагогічні 

працівники 

протидіють булінгу, 

іншому насильству, 

дотримуються 

порядку реагування 

на їх прояви 

1.2.3.1. З метою запобігання 

різним проявам насильства (у 

закладі освіти, за його межа-

ми та/або вдома) здійснюєть-

ся аналіз причин відсутності 

учнів на заняттях та вжива-

ються відповідні заходи 

1.2.3.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

1.2.3.2. Заклад освіти реагує 

на звернення про випадки 

булінгу 

1.2.3.2. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

1.2.3.3. Психологічна служба 

закладу освіти (практичний 

психолог, соціальний 

педагог) здійснює системну 

роботу з виявлення, реагу-

вання та запобігання булінгу, 

іншому насильству (діагнос-

тування, індивідуальна робо-

та, тренінгові заняття тощо) 

1.2.3.3. Опитування  

1.2.3.4. Частка учнів (зокрема 

із соціально вразливих груп), 

які в разі потреби отримують 

у закладі освіти 

1.2.3.4. Опитування  

1.2.3.5. Заклад освіти у 

випадку виявлення фактів 

булінгу та іншого насильства 

повідомляє органи та служби 

у справах дітей, правоохо-

ронні органи 

1.2.3.5. Вивчення 

документації, 

опитування 

 

 

Напрям 2. Система оцінювання учнів 

Правило 2.1.  Наявність системи оцінювання результатів навчання 

учнів, яка забезпечує справедливе, неупереджене, об’єктивне та 

доброчесне оцінювання 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

2.1.1. Учні 

отримують від 

педагогічних 

працівників 

інформацію про 

критерії, правила та 

процедури 

оцінювання 

результатів 

навчання 

2.1.1.1. У закладі 

оприлюднено критерії, 

правила та процедури 

оцінювання результатів 

навчання 

2.1.1.1. Вивчення 

документації, 

спостереження, 

опитування 

  

2.1.1.2. Частка учнів, 

які в закладі освіти 

отримують інформацію 

про критерії, правила і 

процедури оцінювання 

результатів навчання 

2.1.1.2. 

Опитування 

  

2.1.2. Система 

оцінювання в 

закладі освіти 

сприяє реалізації 

2.1.2.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

застосовують систему 

2.1.2.1. Спостере-

ження 
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компетентнісного 

підходу до 

навчання 

оцінювання, 

спрямовану на 

реалізацію 

компетентнісного 

підходу 

2.1.3. Учні 

вважають 

оцінювання 

результатів 

навчання 

справедливим і 

об’єктивним 

2.1.3.1. Частка учнів, 

які вважають 

оцінювання результатів 

їхнього навчання у 

закладі освіти 

справедливим і об’єк-

тивним 

2.1.3.1. 

Опитування 

  

 

Правило 2.2. Систематичне відстеження результатів навчання 

кожного учня та надання йому (за потреби) підтримки в освітньому 

процесі 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

2.2.1. У закладі 

освіти 

здійснюється 

аналіз результатів 

навчання учнів 

2.2.1.1. У закладі освіти 

систематично 

проводяться 

відстеження результатів 

навчання здобувачів 

освіти 

2.2.1.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

 2.2.1.2. За результатами 

від- стеження 

здійснюється аналіз 

результатів навчання 

учнів, ухвалюються 

рішення щодо їх 

коригування 

2.2.1.2. 

Опитування 

  

2.2.2. У закладі 

освіти впроваджу-

ється система 

формувального 

оцінювання 

2.2.2.1. Педагогічні 

працівники за 

допомогою оцінювання 

відстежують 

особистісний поступ 

учнів, формують у них 

позитивну самооцінку, 

відзначають 

досягнення, під-

тримують бажання 

навчатися, запобігають 

побоюванням 

помилитися 

2.2.2.1. Спостере- 

ження, 

опитування 

  

 

Правило 2.3. Спрямованість системи оцінювання на формування в 

учнів відповідальності за результати свого навчання, здатності до 

самооцінювання 

Критерії оцінювання Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

2.3.1. Заклад освіти 

сприяє формуванню 

2.3.1.2. Частка учнів, 

які відповідально 

ставляться до процесу 

2.3.1.2. 

Опитування, 

спостереження 
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в учнів від-

повідального 

ставлення до 

результатів 

навчання 

навчання, оволодіння 

освітньою програмою 

 2.3.1.2. Частка учнів, 

які відповідально 

ставляться до процесу 

навчання, оволодіння 

освітньою програмою 

2.3.1.2. 

Опитування, 

спостереження 

  

2.3.2. Заклад освіти 

забезпечує самоо- 

цінювання та 

взаємооцінювання 

учнів 

2.3.2.1. Педагогічні 

працівники в системі 

оцінювання результатів 

навчання 

використовують 

прийоми 

самооцінювання та 

взає- мооцінювання 

результатів навчання 

учнів 

2.3.2.1. Спостере-

ження, 

опитування 

  

 

Напрям 3. Педагогічна діяльність педагогічних працівників 

закладу освіти 

Правило 3.1. Ефективність планування педагогічними 

працівниками своєї діяльності, використання сучасних освітніх підходів 

до організації освітнього процесу з метою формування ключових 

компетентностей учнів 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

3.1.1. Педагогічні 

працівники пла-

нують свою 

діяльність, 

аналізують її 

результативність 

3.1.1.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

використовують 

календарно-тематичне 

планування, що 

відповідає освітній 

програмі закладу освіти, 

та корегують у разі 

потреби 

3.1.1.1. Спостере-

ження, 

опитування 

  

3.1.2. Педагогічні 

працівники 

застосовують 

освітні технології, 

спрямовані на 

формування в 

учнів ключових 

компетентностей і 

умінь, спільних для 

всіх компе-

тентностей 

3.1.2.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

використовують освітні 

технології, спрямовані 

на оволодіння учнями 

ключовими 

компетентностями та 

уміннями, спільними 

для всіх 

компетентностей 

3.1.2.1. Спостере-

ження 

  

3.1.3. Педагогічні 

працівники беруть 

участь у 

3.1.3.1. Педагогічні пра-

цівники беруть участь у 

розробленні 

3.1.3.1. 

Опитування, 
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формуванні та 

реалізації 

індивідуальних 

освітніх траєкторій 

для учнів (за 

потреби) 

індивідуальних освітніх 

траєкторій (складають 

завдання, перевіряють 

роботи, надають 

консультації, проводять 

оцінювання навчальних 

досягнень тощо) та 

відстежують їх 

результативність 

вивчення 

документації 

3.1.4. Педагогічні 

працівники 

створюють та/або 

використовують 

освітні ресурси 

(електронні 

презентації, 

відеоматеріали, 

методичні 

розробки, 

вебсайти, блоги 

тощо) 

3.1.4.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

створюють та 

використовують власні 

освітні ресурси, 

розробляють дидактичні 

матеріали, мають 

публікації професійної 

тематики та 

оприлюднені методичні 

розробки 

3.1.4.1. 

Опитування, 

спостереження 

  

3.1.5. Педагогічні 

працівники 

сприяють 

формуванню 

суспільних 

цінностей в учнів у 

процесі їхнього 

навчання, 

виховання та 

розвитку 

3.1.5.1. Учителі, які 

використовують зміст 

навчального предмета 

(курсу), інтегрованих 

змістових ліній для 

формування суспільних 

цінностей 

3.1.5.1. Спостере-

ження 

  

3.1.6. Педагогічні 

працівники вико-

ристовують 

інформацій- но-

комунікаційні 

(цифрові) 

технології в 

освітньому процесі 

3.1.6.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

застосовують 

інформаційно-комуніка-

ційні (цифрові) 

технології в освітньому 

процесі, зокрема для 

організації 

дистанційного навчання 

3.1.6.1. Спостере 

ження, 

опитування 

  

 

Правило 3.2.  Постійне підвищення професійного рівня і педагогіч-

ної майстерності педагогічних працівників 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

3.2.1. Педагогічні 

працівники 

забезпечують 

власний 

професійний 

розвиток і 

підвищення 

кваліфікації, 

зокрема щодо 

методик роботи з 

3.2.1.1. Частка 

педагогічних 

працівників закладу 

освіти, які обирають 

різні види, форми і 

напрями підвищення 

рівня своєї педагогічної 

майстерності 

3.2.1.1. Вивчення 

документації, 

опитування 
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дітьми з 

особливими 

освітніми 

потребами 

3.2.2. Педагогічні 

працівники 

здійснюють 

інноваційну 

освітню діяльність, 

беруть участь у 

освітніх проєктах, 

залучаються до 

роботи як освітні 

експерти 

  

3.2.2.1. Педагогічні 

працівники беруть 

участь в інноваційній 

роботі (розроблення/ 

адаптація, 

впровадження освітніх 

технологій, експери-

ментальна робота), 

ініціюють та/або 

реалізують освітні 

проєкти 

3.2.2.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

3.2.2.2. Педагогічні 

працівники здійснюють 

експертну діяльність у 

сфері повної загальної 

середньої освіти 

3.2.2.2. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

 

Правило 3.3.  Налагодження співпраці з учнями, їх батьками, 

працівниками закладу освіти 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

3.3.1.Педагогічні 

працівники діють 

на засадах 

педагогіки 

партнерства 

3.3.1.1. Частка учнів, які 

вважають, що їх думка 

має значення 

(вислуховується, 

враховується)  в  

освітньому процесі  

3.3.1.1. 

Опитування 

  

3.3.1.2 Частка 

педагогічних 

працівників, які 

використовують форми 

роботи, спрямовані на 

формування 

партнерських взаємин з 

учнями із застосуванням 

особисто-орієнтованого 

підходу 

3.3.1.2. 

Спостереження 

  

3.3.2. Педагогічні 

працівники  

співпрацюють з 

батьками учнів з 

питань організації 

освітнього процесу, 

забезпечують 

постійний 

зворотній зв’язок 

3.3.2.1. У закладі освіти 

налагоджена 

конструктивна 

комунікація 

педагогічних 

працівників із батьками 

учнів (у різних формах) 

3.3.2.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

3.3.3. У закладі 

освіти існує 

практика 

педагогічного 

наставництва, 

взаємонавчання та 

3.3.3.1. Педагогічні 

працівники надають 

методичну підтримку 

колегам, обмінюються 

досвідом (консультації, 

навчальні семінари, 

3.3.3.1. Вивчення 

документації, 

опитування 
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інших форм 

професійної 

співпраці 

майстер-класи, 

конференції, 

взаємовідвідування 

занять, наставництво, 

публікації тощо) 

Правило 3.4.  Організація педагогічної діяльності та навчання 

учнів на засадах академічної доброчесності 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

3.4.1. Педагогічні 

працівники під час 

провадження 

педагогічної та 

наукової (творчої) 

діяльності 

дотримуються 

академічної 

доброчесності 

3.4.1.1. Педагогічні 

працівники діють на 

засадах академічної 

доброчесності 

3.4.1.1. 

Спостереження, 

опитування 

  

3.4.2. Педагогічні 

працівники 

сприяють 

дотриманню 

академічної 

доброчесності 

учнями 

3.4.2.1. Частка 

педагогічних 

працівників, які 

інформують учнів про 

правила дотримання 

академічної доброчес-

ності 

3.4.2.1. 

Спостереження, 

опитування 

  

 

Напрям 4. Управлінські процеси 

Правило 4.1.  Наявність стратегії  розвитку та системи                      

планування діяльності закладу, моніторинг виконання поставлених 

завдань 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

4.1.1. У закладі 

освіти затверджено 

стратегію його 

розвитку, 

спрямовану на 

підвищення якості 

освітньої діяльності 

4.1.1.1. Стратегія 

розвитку закладу освіти 

відповідає 

особливостям і умовам 

його діяльності (тип 

закладу, мова навчання, 

територія обслуго-

вування, формування 

контингенту учнів, 

обсяг та джерела 

фінансування тощо), 

передбачає заходи з 

підвищення якості 

освітньої діяльності 

4.1.1.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.1.2. У закладі 

освіти річне 

планування та 

відстеження його 

результативності 

здійснюються 

відповідно до 

4.1.2.1. Річний план 

роботи закладу освіти 

реалізує стратегію його 

розвитку 

4.1.2.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.1.2.2. Учасники 

освітнього процесу 

залучаються до 

розроблення річного 

4.1.2.2. 

Опитування 
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стратегії його 

розвитку 

плану роботи закладу 

освіти 

4.1.2.3. Керівник та 

органи управління 

закладу освіти 

аналізують реалізацію 

річного плану роботи та 

у разі потреби 

коригують його 

4.1.2.3. Вивчення 

документації 

  

4.1.2.4. Діяльність 

педагогічної ради 

закладу освіти 

спрямовується на 

реалізацію річного 

плану роботи та 

стратегії розвитку 

закладу 

4.1.2.4. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.1.3. У 

закладі освіти 

здійснюється 

самооцінювання 

якості освітньої 

діяльності на основі 

стратегії (політики) 

і процедур 

забезпечення якості 

освіти 

4.1.3.1. Заклад освіти 

розробляє та 

оприлюднює документ, 

що визначає стратегію 

(політику) і процедури 

забезпечення якості 

освіти 

4.1.3.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.1.3.2. У закладі освіти 

здійснюється 

періодичне (не рідше 

одного разу на рік) 

самооцінювання якості 

освітньої діяльності 

відповідно до 

розроблених або 

адаптованих у закладі 

процедур 

4.1.3.2. Вивчення 

документації 

  

4.1.3.3. Учасники 

освітнього процесу 

залучаються до 

самооцінювання якості 

освітньої діяльності 

4.1.3.3. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.1.4. Керівництво 

закладу освіти 

планує та здійснює 

заходи щодо 

утримання у 

належному стані 

будівель, 

приміщень, 

обладнання, 

території 

4.1.4.1. Керівництво 

закладу освіти вживає 

заходів для створення 

належних умов 

діяльності закладу 

(зокрема, вивчає стан 

матеріально-технічної 

бази, планує її 

розвиток, звертається із 

відповідними 

клопотаннями до 

засновника, здійснює 

проєктну діяльність 

тощо) 

4.1.4.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

 

Правило 4.2. Формування відносин довіри, прозорості, дотримання 

етичних норм 
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Критерії оцінювання Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

4.2.1. Керівництво 

закладу освіти 

сприяє створенню 

психологічно 

комфортного 

середовища, яке 

забезпечує 

конструктивну взає-

модію учнів, їхніх 

батьків, 

педагогічних та 

інших працівників 

закладу освіти та 

взаємну довіру 

4.2.1.1. Частка 

учасників освітнього 

процесу, які задоволені 

загальним 

психологічним 

кліматом у закладі 

освіти і діями 

керівництва щодо 

формування відносин 

довіри та 

конструктивної 

співпраці між ними 

4.2.1.1. 

Опитування 

  

4.2.1.2. У закладі освіти 

забезпечується доступ 

учасників освітнього 

процесу, представників 

місцевої громади до 

спілкування з керівниц-

твом (особистий 

прийом, звернення, 

використання сучасних 

засобів комунікації 

тощо) 

4.2.1.2. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.2.1.3. Керівництво 

закладу вчасно 

розглядає звернення 

учасників освітнього 

процесу та вживає 

відповідних заходів 

реагування 

4.2.1.3. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.2.2. Заклад освіти 

оприлюднює 

інформацію про 

свою діяльність на 

відкритих 

загальнодоступних 

ресурсах 

4.2.2.1. Заклад освіти 

забезпечує змістовне 

наповнення та вчасне 

оновлення інфор-

маційних ресурсів 

закладу (інформаційні 

стенди, сайт закладу 

освіти/інформація на 

сайті засновника, 

сторінки у соціальних 

мережах тощо) 

4.2.2.1. 

Спостереження, 

опитування 

  

 

Правило 4.3. Ефективність кадрової політики та забезпечення 

можливостей для професійного розвитку педагогічних працівників 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

4.3.1. Керівник 

закладу освіти 

формує штат 

закладу, 

залучаючи 

4.3.1.1. У закладі освіти 

укомплектовано кадровий 

склад 

(наявність/відсутність 

вакансій) 

4.3.1.1. 

Вивчення 

документації, 

опитування 
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кваліфікованих 

педагогічних та 

інших працівників 

відповідно до 

штатного розпису 

та освітньої 

програми 

4.3.1.2. Частка 

педагогічних працівників 

закладу освіти, які 

працюють за фахом (ма-

ють відповідну освіту 

та/або професійну 

кваліфікацію) 

4.3.1.2. 

Вивчення 

документації 

  

4.3.2. Керівництво 

закладу освіти 

мотивує 

педагогічних 

працівників до 

підвищення якості 

освітньої 

діяльності, 

саморозвитку, 

здійснення 

інноваційної 

освітньої 

діяльності 

4.3.2.1. Керівництво 

закладу освіти застосовує 

заходи матеріального та 

морального заохочення 

до педагогічних 

працівників 

4.3.2.1. 

Опитування 

  

4.3.3. Керівництво 

закладу освіти 

сприяє 

підвищенню 

кваліфікації 

педагогічних 

працівників 

4.3.3.1. Керівництво 

закладу освіти створює 

умови для постійного 

підвищення квалі-фікації, 

чергової та позачер-гової 

атестації, добровільної 

сертифікації педагогічних 

працівників 

4.3.3.1. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.3.3.2. Частка 

педагогічних працівників, 

які вважають, що 

керівництво закладу 

освіти сприяє їхньому 

професійному розвиткові 

4.3.3.2. Опиту-

вання 

  

 

Правило 4.4. Організація освітнього процесу на засадах 

людиноцентризму, ухвалення управлінських рішень на основі 

конструктивної співпраці учасників освітнього процесу, взаємодії 

закладу освіти з закладами освіти обласного підпорядкування 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

4.4.1. У закладі 

освіти створюються 

умови для реалізації 

прав і обов’язків 

учасників 

освітнього процесу 

4.4.1.1. Частка учасників 

освітнього процесу, які 

вважають, що їхні права 

забезпечуються у 

закладі освіти 

4.4.1.1. 

Опитування 

  

4.4.2. Управлінські 

рішення 

ухвалюються з 

урахуванням 

пропозицій 

учасників 

освітнього 

процесу 

4.4.2.1. Частка учасників 

освітнього процесу, які 

вважають, що їхні 

пропозиції 

враховуються під час 

ухвалення 

управлінських рішень 

4.4.2.1. 

Опитування 
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4.4.3. Керівництво 

закладу освіти 

створює умови для 

розвитку 

громадського 

самоврядування 

4.4.3.1. Керівництво 

сприяє участі 

громадського самовря-

дування у вирішенні 

питань щодо діяльності 

закладу освіти 

4.4.3.1. 

Опитування 

  

4.4.4. Керівництво 

закладу освіти 

підтримує 

ініціативи 

учасників 

освітнього процесу 

з закладами 

обласного 

підпорядкування 

4.4.4.1. Керівництво 

закладу підтримує 

освітні  ініціативи 

учасників освітнього 

процесу, спрямовані на 

сталий розвиток закладу 

освіти (культурні, 

спортивні, екологічні 

проєкти, заходи тощо) 

4.4.4.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.4.5. Організація 

освітнього процесу 

враховує вікові 

особливості учнів, 

відповідає їхнім 

освітнім потребам 

4.4.5.1. Режим роботи 

закладу освіти враховує 

потреби учасників 

освітнього процесу, 

особливості діяльності 

закладу 

4.4.5.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.4.5.2. У розкладі 

навчальних занять 

забезпечено розподіл 

навчального наванта-

ження з урахуванням 

вікових особливостей 

учнів 

4.4.5.2. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.4.5.3. Розклад навчаль-

них занять у закладі 

освіти сформовано 

відповідно до освітньої 

програми 

4.4.5.3. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.4.5.4. Частка батьків і 

учнів, думка яких 

враховується при виборі 

навчальних предметів 

для поглибленого 

вивчення, визначення 

вибіркових (за вибором 

учнів) навчальних 

предметів (інтегрованих 

курсів), організації 

профільного навчання, 

навчальних програм 

4.4.5.4. Опиту-

вання, вивчення 

документації 

  

4.4.5.5. Керівництвом 

закладу освіти 

запроваджуються різні 

форми організації 

освітнього процесу, 

зокрема з викорис-

танням технологій 

дистанційного навчання 

4.4.5.5. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

4.4.5.6. Створено та/або 

використовується 

електронна освітня 

платформа для 

4.4.5.6. 

Спостереження, 

вивчення 

документації 
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комунікації між 

суб’єктами 

дистанційного навчання 

4.4.6. У закладі 

освіти створюються 

умови для реалізації 

індивідуальних 

освітніх траєкторій 

учнів 

4.4.6.1. Керівництво 

закладу освіти 

забезпечує розроблення 

та затвердження 

індивідуальних 

навчальних планів, 

запроваджує дистан-

ційну та індивідуальні 

форми здобуття освіти 

(за потреби) 

4.4.6.1. Вивчення 

документації, 

опитування 

  

 

Правило 4.5.  Формування та забезпечення реалізації політики 

академічної доброчесності 

Критерії 

оцінювання 

Індикатори оцінювання Методи збору 

інформації 

Джерела 

інформації 

Періодичність 

4.5.1. Заклад 

освіти впроваджує 

політику 

академічної 

доброчесності 

4.5.1.1. Керівництво 

закладу освіти 

забезпечує реалізацію 

заходів щодо 

формування 

академічної 

доброчесності та 

протидіє фактам її 

порушення 

4.5.1.1. 

Вивчення 

документації, 

опитування 

  

 4.5.1.2. Частка учнів і 

педагогічних 

працівників, які поін-

формовані щодо 

дотримання 

академічної 

доброчесності 

4.5.1.2. 

Опитування 

  

4.5.2. Керівництво 

закладу освіти 

сприяє 

формуванню в 

учасників 

освітнього 

процесу 

негативного 

ставлення до 

корупції 

4.5.2.1. Керівництво 

закладу освіти 

забезпечує проведення 

освітніх та 

інформаційних заходів, 

спрямованих на 

формування в 

учасників освітнього 

процесу негативного 

ставлення до корупції 

4.5.2.1. 

Опитування 

  

 

 

 

  

 


